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FisSICA FISICA

BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion mixima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1,5 puntos.

Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su wotilizacion
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberin estar siempre debidamente
justificados.

OPCION A

BLOQUE 1 - PROBLEMA

La distancia entre el Sol y Mercurio es de 58:10° km y entre el Sol y la Tierra es de 150-10° km. Suponiendo que las
drbitas de ambos planetas alrededor del Sol son circulares, calcula la velocidad orbital de:

a) La Tierra. (1 punto)
b) Mercurio. (1 punto)

Justifica los calculos adecuadamente

BLOQUE II - CUESTION

Calcula los valores maximos de la posicion, velocidad v aceleracion de un punto que oscila segin la funcion
X =cos (2mt + @) metros, donde t se expresa en segundos. I

BLOQUE III - CUESTION a |
Calcula el valor maximo del dngulo [ de la figura, para que un submarinista _e /'F;I Aire
que se encuentra bajo el agua pueda ver una pelota que flota en la superficie. | Agua
Justifica brevemente la respuesta.
Datos: Velocidad de la luz en el agua, vop,.= 2,3-10° m/s; velocidad de la luz I B _ é:l

I

en el aire, v, = 3,0-10° m/s

BLOQUE IV - PROBLEMA
Un electrén entra con velocidad constante ¥ = 10i m/s en una regioén del espacio en la que existen un campo eléctrico
uniforme E = 20 j N/C y un campo magnético uniforme B= Eﬂ T.
a) Calcula y representa los vectores fuerza que actian sobre el electron (direccion y sentido), en el instante en el que
entra en esta region del espacio. (1 punto)
b) Calcula el valor de By necesario para que el movimiento del electron sea rectilineo v uniforme. (1 punto)
Mota: Desprecia el campo gravitatorio.

BLOQUE V — CUESTION

Escribe la expresion del principio de incertidumbre de Heisenberg. Explica lo que significa cada término de dicha
expresion,

BLOQUE VI - CUESTION

2 i s 5 s B B 5 . s 4 & B
El ]‘%Cs es un isotopo radiactivo cuyo periodo de semidesintegracion es de 30,8 s. 51 inicialmente se tiene una muestra
con 310" niicleos de este isétopo, jCuantos niicleos habri 2 minutos después?




BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién mixima de cada problema es de 2 puntos vy la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podri disponer de una ecalculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su uotilizacidn
indebida (almacenamiento de informacidn). Se utilice o no la ealeuladora, los resultados deberin estar siempre debidamente
justificados.

OPCION B
BLOQUE I — CUESTION
El Apolo 11 fue la primera mision espacial tripulada que aterrizo en la Luna. Calcula el campo gravitatorio en el que se

encontraba el vehiculo espacial cuando habia recorrido 2/3 de la distancia desde la Tierra a la Luna (considera solo el
campo originado por ambos cuerpos).

3

Datos: Distancia Tierra-Luna, d = 3,84-10° km; masa de la Tierra, My = 5,9 -10™ kg; masa de la Luna, M; = 7,4-10**
kg; constante de gravitacion universal G = 6,67-10""" Nm'/kg".
BLOQUE II - PROBLEMA

Una particula de masa m = 2 kg, describe un movimiento armdnico simple cuva elongacion viene expresada por la
funcion: x = 0.6:sen (24-n-1) metros, donde t se expresa en segundos. Calcula:

a) La constante eldstica del oscilador y su energia mecénica total (1 punto).
b) El primer instante de tiempo en el que la energia cinética v la energia potencial de la particula son iguales
{ Ipunto).
BLOQUE III - CUESTION

;Donde debe situarse un objeto delante de un espejo concavo para que su imagen sea real? ;Y para que sea virtual?
Razona la respuesta utilizando inicamente las construcciones geométricas que consideres oporfunas,

BLOQUE IV — CUESTION

Una carga puntual q que se encuentra en un punto A es trasladada a un punto B, siendo el potencial electrostatico en A
mayor que en B. Discute como varia la energia potencial de dicha carga dependiendo de su signo.

BLOQUE V — PROBLEMA

Desde la Tierra se lanza una nave espacial que se mueve con una velocidad constante de valor el 70%: de la velocidad de
la luz. La nave transmite datos a la Tierra mediante una radio alimentada por una bateria, que dura 15 afios medidos en
un sistema en reposo.
a) ¢Cuanto tiempo dura la bateria de la nave, segin el sistema de referencia de la Tierra? ;En cual de los dos
sistemas de referencia se mide un tiempo dilatado? (1 punto)

b) Segun el sistema de referencia de la nave, ;A qué distancia se encuentra la Tierra en el instante en que la bateria
se agota? (1 punto)

Justifica brevemente tus respuestas.

BLOQUE VI — CUESTION

La longitud de onda de De Broglie de un electrén coincide con la de un fotén cuya energia (en el vacio) es de 10° eV.
Calcula la longitud de onda del electrén v su energia cinética expresada en eV.

Datos: Constante de Planck h = 6,63~1EI""" J-5 : velocidad de la luz en el vacio ¢ = 310° m/s :
masa del electron m,=9,1-107" kg ; carga elemental e = 1,6-1 0" C.
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